

# Gjern Lokalråd - Lokalrådsmøde 02-12-2024

Fremmødte: Morten, Sjanna, Henrik, Fritjof, Karen og Claus

Fraværende: Peter

1. **Gennemgang og godkendelse af referat fra møde d. 30. oktober: Godkendt**
2. **Godkendelse af dagsorden: Godkendt**
3. **Korte meddelelser siden sidst:**
  - a. **Status fra Teglværksgruppen:** Der kommer 135.000 kr. fra Norlys. PT mangler der ca. 200.000 kr., der mangler dog svar fra friluftsrådet. Tegningerne er ændret lidt, så det skal omkring LOA. Claus har indsendt et brev til Trine ang. deres driftsberegning for området. Det skal behandles på møde i udvalget i januar.
  - b. **Status vedr. byggegrunde:** Tidsplanen for etableringen af nye byggegrunde er rykket frem, så de kan være klar i foråret 2026.
  - c. **Status fra stistyregruppen:** Der er ikke brugt byfornyelsesmidler til etablering af stier. Det er betalt af Kultur og Outdoor samt Natur (Kristian).
  - d. Ny byplanlægger for Gjern – Trine Kjærgaard Andersen
4. **Sager og emner til behandling**
  - a. **Opsamling på diverse information/aktiviteter**
    - i. **Silkeborg Dox 2025: 19. – 30. marts Søhøjlandets kirke – Karen. XL-byg – Morten. Menighedsråd/sognehus – Claus. Plejehjemmet Karolinelund – Henrik. Spejderhuset – Karen. Biblioteket – Claus. Vi vil gerne at biblioteket står for billetsalget.**
    - ii. **Indstilling til Region Midtjyllands landsbypris:** Fritjof har været til onlinemøde med regionen hvor betingelserne blev gennemgået. Silkeborg Kommune er ikke med i landdistrikternes Landsbyudvikling, så det skal ske igennem kommunen. Der er kun 2 pladser pr. kommune. Fritjof kontakter kommunen ang. en plads til Gjern og arbejder videre med en ansøgning.
    - iii. **Dialog med Gjern Bibliotek/Gjern Skole – fælles foredrag uge 17:** Biblioteket vil gerne facilitere et oplæg - Det gode liv, de unge og forenings Danmark, partnerskaber i byen, frivillighed og velfærd, barn i en verden hvor alle har en mening. Sjanna arbejder videre.
    - iv. **Trafiksikkerhed:** Forvaltningen har lovet en opsamling. Evt. beplantning op af Nårupvej for at sænke farten. Der kommer et oplæg til fartdæmpning på Svostrupvej og Nårupvej. Morten laver et oplæg til Facebook hvor borgerne opfordres til at bruge giv-et-praj eller hjemmesiden til kampagneskilte som kan hentes på Kommunen.
    - v. **Regnvandsbassin Skovvejen – opfølgning fra sidst: Udskydes**
5. Forslag til næste dagsorden
6. Eventuelt

- a. Beachflag
- b. Vedtægtsændringer
- c. Turen går til Gjern
- d. Bænke i byen
- e. Gjern Lokal TV.
- f. Kent Overby Stück – trolde rundt i byen, på ruterne i skoven. **Sjanna** inviterer ham til et møde i det nye år.